

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 7(46) | 8 февраля 1936 г.

Цена №5 к

11-ое февраля, годовщину открытия 2-го  
Всесоюзного съезда колхозников-ударников  
ознаменуем началом стахановской рабо-  
ты во всех колхозах.

## районное совещание передовиков — трактористов, бригадиров тракторных отрядов, комбайнеров и машинистов молотилок

### Речь тов. С. М. МЯЧИНА

(Тракторист из колхоза им. Калинина)

Товарищи, наше совещание с членами бюро Райкома партии и членами президиума Райисполкома имеет большую важность. Товарищем **Сталиным** недавно на совещании лучших комбайнеров и комбайнерок выдвинута задача о том, чтобы добиться в ближайшие 3-4 года ежегодного производства хлеба до 7-8 миллиардов пудов. Мы с вами работаем на машинах и выполнение этой задачи будет главным образом зависеть от нас. Товарищ Лахов в своей речи поставил перед нами конкретные задачи по выполнению лозунга товарища **Сталина**. За выполнение этих задач мы должны бороться. Скажу о себе. В прошлом году я на

колесном тракторе выработал 300 га. В день в среднем выполнял на СТЗ вместо 4 га по 5 га. За сезон горючего сэкономил 1525 кггр. Заработал 1600 руб. Успехов можно было бы достичь больших, но этому мешало то, что агропромы МТС мне совершенно не помогали, а нужда в их помощи на пашне часто вынуждала работать без агропрома. За сезон я не видел на поле ни одного агропрома. Я сейчас изучаю на курсах трактор ЧТЗ. В учебе иду в числе передовых. В этом году беру обязательство выработать на ЧТЗ 1700 га. На призыв товарища **Сталина** о повышении урожайности я отвечаю работой по-стахановски. (Аплодисменты).

### Речь тов. В. Ф. ПРОТАСОВА

(Тракторист из колхоза „III Интернационал“)

Товарищи, стахановское движение развивается все больше и больше во всей стране. Наше совещание, где собрались передовики, должно стать мощным толчком к развитию стахановского движения в районе. В прошлом году, товарищи, я вспахал 271 га и сэкономил горючего 865 кггр. Достигнуть еще лучших результатов тогда я еще не мог, потому что технику я знал тогда еще плохо. Часто были помехи в работе и со стороны МТС, была иногда задержка и в доставке горючего и в неполадке плугов. В этом году я ставлю перед собой задачей усвоить трактор на отлично и при условии, если со стороны МТС не будет никаких задержек в моей работе, я беру обязательство вспахать 550 га на 15-тисильный трактор и сэкономить больше, чем в прошлом году. Я не сомневаюсь в том, что это обязательство выполню. Если, товарищи, хорошо организовать время и ухаживать как следует за трактором, впоследствии на тракторе можно сделать чудеса.

Мы должны изучить техники, как учит нас товарищ **Сталин** выжать все, что она может дать. Если мы хорошо сумеем обработать землю, то неминуемо, товарищи, урожай в этом году будет повышен. (Аплодисменты).

Всекузбасский слет стахановцев Тов. Молостов, представитель Донбасса, подпишет соцдоговор между Кузбассом и Донбассом

### Речь тов. Н. В. ЖИЛИНА

(Курсант-тракторист из колхоза им. Калинина)

Товарищи, курсанты колесных тракторов мне поручили вас приветствовать и сказать, что курсанты на призыв товарища **Сталина** о повышении урожайности сейчас напрягают все силы, чтобы добиться в учебе отличных показателей по всем предметам. А я отличных отметок уже добился. В колхозе за 5 лет работы я премирован 5 раз. В прошлом году за 2,5 месяца работы на тракторе выработал 320 трудодней. В прошлом году тов. Дрыгин, с которым я соревновался, меня немного обставил. А в этом году пожалуй этому не быть. Ставлю своей задачей его обставить. Беру обязательство вспахать на 15-сильном тракторе 550 га и вызываю на это тов. Дрыгина.

Если, товарищи, изучить трактор на отлично и хорошо за ним ухаживать во время работы на поле с ним можно сделать чудеса. Сейчас начинается Всесоюзное соревнование МТС. В нем мы должны принять активное участие так, чтобы В.-Чебулинская и Чумайская МТС могли быть в числе передовых. А этого, товарищи, добиться можно; надо только развернуть стахановскую работу. Курсанты мне поручили сказать, что все они ставят перед собой задачу добиться в этом году звания стахановцев.

Да здравствует организатор наших побед товарищ **Сталин**! (Бурные аплодисменты).

### Речь тов. А. С. АЧКАСОВА

(Тракторист из колх. „Горная“).

Товарищи, мы с вами работаем на очень хороших дорогих машинах, которые доверены государством в наши руки. О таких машинах, товарищи, мужику старой лаптной, нищенской России не снилось в во сне. Я на тракторе СТЗ в среднем пахал за прошлый сезон в день по 4 га (вместо нормы 3,2 га). За ударную работу в колхозе премирован 4 раза. На тракторе за прошлый сезон выработал 315 трудодней. В моей работе была большая задержка из-за того, что долго был в ремонте коленчатый вал. Это нужно считать большим недостатком со стороны МТС и ремонтной мастерской. Коленчатый вал был с дефектом, когда я получил трактор, из-за плохого ремонта. Но при хорошем уходе, он у меня работал хорошо. Я на нем беру обязательство вспахать 550 га, и вызываю на соцсоревнование тракториста

Протасова. А если будет задержка из-за того, что долго был в ремонте коленчатый вал. Это нужно считать большим недостатком со стороны МТС и ремонтной мастерской. Коленчатый вал был с дефектом, когда я получил трактор, из-за плохого ремонта. Но при хорошем уходе, он у меня работал хорошо. Я на нем беру обязательство вспахать 550 га, и вызываю на соцсоревнование тракториста

Протасова. А если будет задержка из-за того, что долго был в ремонте коленчатый вал. Это нужно считать большим недостатком со стороны МТС и ремонтной мастерской. Коленчатый вал был с дефектом, когда я получил трактор, из-за плохого ремонта. Но при хорошем уходе, он у меня работал хорошо. Я на нем беру обязательство вспахать 550 га, и вызываю на соцсоревнование тракториста

Да здравствует организатор наших побед товарищ **Сталин**! (Бурные аплодисменты).

### Речь тов. А. И. Человечков

(Комбайнер из колхоза „II пятилетка“)

Товарища, на комбайне я работал еще только один сезон. Когда я первый раз выехал в поле на этой машине колхозники подняли между собой спор. Одни говорили, что дело выйдет, потому как эта машина сделана большевиками; другие кулацкие собрники, коим эта машина не нравится, говорили, что дело не выйдет. Этот спор привел к решению мне работать на комбайне. Я являюсь комсомольцем и свою ответственность на комбайне я понял целиком. С первых дней работы на комбайне, при хорошем уходе за ним, у меня сразу пошло дело. Конечно, чтобы не ударить в грязь лицом, пришлось поднапечь. За сезон, товарищи, я на комбайне убрал вместо нормы 180 га — 233. Спор был решен в пользу честных колхозников и кулацкие отрешились поклончили с кулацкими баснями о этой большевистской машине. Сейчас колхозники этой машиной любуются и не мо-

гут налюбоваться. Главное, которая много мечтает комбайну является то, что плохо приготовляются для работы комбайна массы. Они не очищаются и не прокатываются. С этого года мы соревновываемся под комбайн надо прокатывать. Потери тогда можно будет свести почти к нулю.

В этом году, товарищи, ставлю перед собой задачу добиться звания стахановца и даю обязательство членам президиума РИКа участникам совещания убрать 550 га. Комбайнера Перцева вызывают на соревнование. Будем, товарищи Перцев, стахановском году работать по-стахановски и надеюсь, что в борьбе за лозунг товарища **Сталина** о повышенной урожайности будем в первых рядах.

Да здравствует лучший мастер земледелия товарищ **Сталин**! (Бурные аплодисменты).

Г. Томск. Лидия Ивановна Титова, учительница 2-го класса образцовой школы, знаменита тем, что тетради ее учеников образцовые по каллиграфии, грамотности и опрятности. Лидия Ивановна добилась этого созданием твердого режима при письме, правильной посадкой школьника, правильным положением тетради у ученика.



# ПЛАН И НАШИ ЗАДАЧИ

Доклад председателя СНК Союза ССР тов. В. М. МОЛОТОВА о народно-хозяйственном плане  
Предложение. Начало см. в № 4(43).

1936 года на — 2-ой Сессии ЦИК Союза ССР

## III. МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, НАРАСТАНИЕ УГРОЗЫ ВОЙНЫ И НАША ПОЛИТИКА

Для нас это не было неожиданностью. Заставившиеся в своих планах господа национал-социалисты ведут подготовку, как всем известно, именно в этом захватническом направлении, хотя и не в одном этом направлении.

Эта преступная пропаганда захватов чужих территорий имеет уже и новых последователей за пределами Германии. Находятся уже всякие подголоски германского капитала и в соседней Польше, вроде пана Студницкого и безголовых панов из краковской газеты "Час", которые настолько расപоясались, что открыто болтают в печати о захвате некоторых территорий СССР, что в пьяном бреду снилось разным чудакам уже не раз. (**Смех. Аплодисменты.**) По добные же бредни не чужды некоторым элементам соседей с нами Финляндии. Все больше ориентирующейся на наиболее агрессивные империалистические государства.

Всем известно, что германский фашизм не ограничивается только простой выработкой захватнических планов и готовится действовать в ближайшее время. У всех на глазах германские фашисты превратили попавшую сейчас в их распоряжение страну в военный лагерь, который слагодаря своему расположению в самом центре Европы является угрозой отнюдь не только для Советского Союза. Если даже не говорить о других странах, то кому не известно, что, например, над Чехословакией, никому из своих соседей не угрожающей и занятой мартом трудом, что над ней уже нависла черная туча германского фашизма, обсыпанного солдатскими штыками и жерлами пушек, оснащенного всеми возможными и вчера еще невозможными отравляющими и поражающими людей химическими припасами, быстроходной и для неожиданности нападения бесшумной военной авиацией, спаренного всем тем, что превращает теперешнюю войну в массовое убийство не только солдат на фронте, но и простых мирных граждан, же-нин и детей.

Все это представляетирующую опасность для мира не только в Европе.

Несколько противоречиво положение в современной Германии, видно из следующего.

Наряду с беспардонной антисоветской внешней политической определенных правящих германских кругов, по инициативе германского правительства Советскому Союзу был предложен и 9-го апреля 1935 года подписан договор между Германией и СССР о кредите в 200 млн. рок на пятилетний срок. Это кредит в общем успешно нами реализуется, как и пятилетний кредит в 250 миллионов крон, предоставленный нам в прошлом году Чехословакией. В последние месяцы представители германского правительства ставили перед нами вопрос о новом более крупном кредите — уже на 10 лет. Хотя мы не гонимся за иностранными кредитами и в отли-  
чие от прошлого времени в значительной мере уже перешли заграницей на покупки за наличный расчет, а не в кредит, мы не отказываемся и не отказываемся обсудить и это деловое предложение германского правительства.

Развитие торгово-экономических отношений с другими государствами, независимо от временного господства в них или другой политической силы, отвечает политике Советской власти. Мы думаем, что это отвечает интересам германского народа, а сделать практические выводы из этого, разумеется, дело правительства Германии.

Наконец, в взаимоотношениях с Японией.

Свое миролюбие и уступчивость Советский Союз демонстрировал заключением соглашения о продаже Китайско-Восточной железной дороги в Манчжурии. Соглашение о продаже КВЖД подписано в марте прошлого года. Дорога передана японо-манчжурским властям. Выплаты Советскому Союзу полагающихся за КВЖД сумм и покупка на них в Японии и Манчжурии товаров идет нормально. По всем другим практическим вопросам Советский Союз также находил до сих пор пути к соглашению с Японией.

Однако, остается нерешенным главный вопрос во взаимоотношениях СССР с Японией. От сделанного нами три года тому назад предложения о

заключении советско-японского договора о ненападении Япония до сих пор уклоняется. Такое поведение нельзя считать подозрительным.

С другой стороны попытки новых и новых нарушений наших границ со стороны японо-манчжурских военных отрядов не прекращаются и не сокращаются. Укажу хотя бы на инцидент, имевший место 12 октября в районе Ново-Алексеевки, когда на советскую территорию на расстоянии выше 1-2 километров от линии границы перешло около 50 японо-манчжурских солдат, открывших пулеметный огонь по нашим пограничным гарнизонам. В результате перестрелки с нашей стороны был убит один пограничник, командир отделения. Котельников и ранено двое других пограничников. Получив энергичный отпор и понеся соответствующие потери нарушители границы вернулись на манчжурскую территорию, но пробокационный характер таких инцидентов повторяется и без дальнейших опасений.

Вот еще один пример поведения представителей Японского правительства, при чем это поведение тоже не укладывается в рамки нормальных отношений.

Прошло уже почти полгода, как наш посол в Японии тов. Юренев передал проект соглашения о советско-японо-манчжурских пограничных комитетах, которые могли бы рассматривать и ликвидировать пограничные инциденты. Но до сих пор на наш проект Японское правительство не дало своего отвeta.

Говорят, что определенные кругам японской военщины нужны были пограничные инциденты на советской границе для того, чтобы отвлечь внимание от ее хозяйствования в Манчжурии и от тех экспансиионистских действий, которые проводятся ею в Северном Китае и вообще на территории Китайской Республики. Будто бы также эти и подобные им пограничные инциденты нужны кое-кому в Японии для того, чтобы демонстрировать перед внешним миром "твердость" и "силу" японской политики. Ясно одно, что игра с огнем вдоль наших дальневосточных границ не прекращается и что японская военщина поддается к нашим границам, так непосредственно, так и через другие территории.

За последнее время появились сообщения о заключенном между Японией и Германской военном соглашении, и о связи с этим делом Польши.

Ничего неожиданного для нас в этом нет. Недаром, как Япония, так и Германия вышли из Лиги Наций, чтобы развязать себе руки и по понятиям причинам во всем мире считаются наиболее агрессивными по своей внешней политике державами.

Фашистские правители Германии пытаются иногда отвесить глаза наивных людей от своих захватнических планов в отношении Советского Союза, тем, что ссылаются на отсутствие общих границ между Германией и СССР. Но мы знаем, с другой стороны, что Германия, поощряемая некоторыми иностранными державами, лихорадочно готовится занять господствующее положение в Балтийском море и вошла в особые отношения с Польшей, имеющей достаточное количество границ с Советским Союзом.

Поэтому как в отношении восточных, так и в отношении западных границ мы должны поставить на должную высоту дело обороны. (**Аплодисменты.**)

За последние годы сделано в этом отношении не мало. Но там, где дело касается защиты мирного труда рабочих и колхозчиков нашей страны от нацидения извне, там, где идет речь об обороне наших завоеваний и великого социалистического строительства, мы на достигнутых результатах по обороне не можем успокоиться. (**Аплодисменты.**)

Мы должны безотказано начать все необходимые для этого материальные средства, и поэтому нам необходимо в этом году значительно увеличить ту часть государственного бюджета, которая связана с обороной страны. (**Аплодисменты.**)

**Товарищ Сталин подходит ближе и стоял президиума, его встречают долго не смолкающими аплодисментами. Все встают. Ревдаются крики "ура".**

Мы вырастили красную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. (**Аплодисменты.**) и должны теперь еще упорнее работать над тем, чтобы вся наша армия состояла из преданных и знающих до конца свое дело бойцов-летчиков, артиллеристов, химиков, танкистов, стрелков и бойцов всех других необходимых видов оружия. (**Аплодисменты.**) Мы ввели личные звания для начальствующего состава Красной Армии, чтобы еще больше укрепить и поднять значение руководящих кадров нашей армии. (**Аплодисменты.**) Только такая Красная Армия будет с честью слу-

жить делу мира, делу обороны границ Советского Союза, делу социализма. (**Аплодисменты.**)

Нам нужно укреплять и дальше нашу Красную Армию, вместе с тем, использовать всякую возможность для поддержания мира и для разъяснения трудящимся всех стран нашей особой принципиальной линии в международной мирной политике.

Наше вхождение в Лигу Наций отнюдь не означает, что отныне не существует коренного принципиального отличия советской международной политики от политики капиталистических держав. На примере итalo-абиссинской войны мы уже видим обратное.

Итalo-абиссинская военная империалистическая война за колонии. Итальянский фашизм открыто защищает политику захвата Абиссинии и превращения ее в итальянскую колонию. Считая себя державой, обиженной по части колониальной добычи, которую делили между собой главные империалистические государства после окончания мировой войны, Италия начала новую войну, чтобы силой оружия расширить свои колониальные владения за счет Абиссинии. Фашистская Италия выступает в данном случае в качестве застрелщика нового частичного передела мира, что чревато большими событиями и многими неожиданностями для господствующих капиталистических классов в Европе. Фашистское правительство требует при этом от других империалистов и от Лиги Наций в целом поддержки ее колониального наступления.

На отношении держав к итalo-абиссинской войне демонстрируется действительная их политика. В первую очередь, здесь надо иметь в виду крупные, решающие державы.

С поверхности точки зрения может показаться, что между этими державами существует разногласия принципиального значения в отношении к политике колониального захвата. На самом деле это, конечно, не так. Различие в позициях отдельных капиталистических государств, участвующих в Лиге Наций, сводится отнюдь не к принципиальной разнице в отношении колониальных захватов. Это различие объясняется, прежде всего, разной заинтересованностью отдельных крупных держав в степени усиления

окончание см. на 3 стр.

# ПЛАН И НАШИ ЗАДАЧИ

Доклад председателя СНК Союза ССР

## III. Международное положение, нарастание угрозы войны и наша политика

имperialistического гупства Италии. Это можно сказать также и в отношении держав, не входящих в Лигу наций. Среди капиталистических держав нет таких держав, которые ставили бы независимость той или другой слабой страны выше интересов своего корыстного участия в дележе колоний.

Только Советский Союз заявил в итalo-абиссинской войне особую принципиальную позицию, чуждую всякому империализму, чуждую всякой политике колониальных захватов. Только Советский Союз заявил о том, что он исходит из принципа равнопра-

вия и независимости Абиссинии, являющейся к тому же членом Лиги Наций, и что он не может поддержать никаких действий Лиги Наций или отдельных капиталистических государств, направленных к нарушению этой независимости и равноправия. Эта политика Советского Союза, принципиально отделяющая его от других членов Лиги Наций, имеет исключительное международное значение и еще приносит свои большие плоды.

Советский Союз продемонстрировал в Лиге Наций свою верность этому принципу, го сударственной независимос-

тав. В. М. МОЛОТОВА о народно-хозяйственном плане 1936 года — на 2-ой Сессии ЦИК Союза ССР

(Окончание. Начало см. в № 6). Основа итalo-абиссинской войны военных интервенций, но

да мы были слабы, голы и еще по-настоящему не

ли глотнуть чистого воздуха.

Но и тогда империалистические планы разгрома на государства провалились треском.

Стех пор дело в нашей стране изменилось.

Народное хозяйство уже похоже на то, что было 15 лет тому назад. Проведенная техническая реконструкция всех важных отраслей промышленности и уже в слизи на этой новой базе находятся люди, освоившие технику по-стахановски, быстро движущие вперед производительность социалистического труда.

Тот, кто ввязывается в новую империалистическую войну, может успеть сломать себе шею и до осуществления своих захватнических планов.

**(Аплодисменты).** Не исключено такое положение, что расчеты империалистических кликов на насильственность народных масс могут проваливаться в самый неожиданный момент, как это уже бывало. **(Аплодисменты)**

Нам, большевикам, не трудно понять такого рода стремления народных масс. Мы знаем также, что народным массам капиталистических стран чужды захватнические планы империалистов всех мастей, особенно же империалистов фашистского лагеря.

Но мы, трудящиеся советского союза должны рассчитывать в защите своего дела на свои силы, а в обороне нашей родины — прежде всего на свою Красную Армию. **(Аплодисменты)**

Итalo-абиссинская война показывает, что угроза мировой войны все больше нарастает, все больше захватывает Европу.

Эта война только еще началась и сейчас невозможно предвидеть, когда и чем она кончится. Кому, однако, не видно, что итальянский фашизм поставил большую ставку в этой игре.

Тот факт, что не задачи внутреннего хозяйства и культурного подъема, а рискованную войну за новые колонии господствующие силы Италии рассматривают, как главный путь к своему дальнейшему усилению, говорит сам за себя. Даже теперь, когда капиталистические страны в большей или меньшей мере, — весьма, впрочем, неравномерно, — выходят из экономического кризиса последних лет, — даже теперь они уже сами не верят в возможность значительного роста своих сил на основе развития внутренних сил. Только в этой связи можно понять развязку новых империалистических войн за колонии. В этом же и глубокая



Бригадир колхоза «Красный сибиряк», Коларовского с. совета, Томского района Вершицин В. И., награжденный орденом Трудового Красного знамени, приехал домой.

**На снимке:** Отец И. В. рассматривает орден на груди у сына Вершицина В. И.

### На районном партийном собрании

#### КРЕПНЕТ БОЕСПОСОБНОСТЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

30 января в с. В.-Чебуле, в клубе МТС состоялось районное партийное собрание с вопросами политических и хозяйственных вопросах. Вопрос о предстоящем обмене повесткой дня об итогах январского пленума крайкома ВКП(б). С обширным докладом по этому вопросу выступил, встреченный аплодисментами, зам. секретаря РК ВКП(б) тов. Зайцев. Два вопроса, которые были разобраны на VII пленуме Крайкома ВКП(б): 1) утверждение итогов проверки партдокументов по западно-сибирской парторганизации и 2) о ходе реализации сталинского устава сельхозартели в колхозах края, тов. Зайцевым были освещены с исчерпывающей ясностью. В презиях выступило 20 человек. В результате проверки партдокументов все больше и больше становится земельным ростом практика коммунистов и их умение разбираться в мае крайкома ВКП(б).

и национального равноправия всех государств на примере одной из малых стран — Абиссинии. Советский союз использовал также свое участие в Лиге Наций для того, чтобы на практике проводить свою линию в отношении империалистического агрессора.

Первый же год участия Советского Союза в Лиге Наций полностью подтвердил правильность нашего решения о вступлении в Лигу. При всех недостатках, которые присущи Лиге Наций, как организации капиталистических государств, Лига в известной мере выполняла следующую роль в отношении поджигателей войны, в отношении агрессора. Можно и должно критиковать Лигу Наций за то, что она не привнесла достаточных мер, например, в связи с итalo-абиссинской войной, в отношении которой Лига должна была в конце концов сказать свое мнение об агрессоре. Следует также признать, что Лига ничего не сделала для пресечения этой войны. Однако нельзя не видеть того факта, что в данном случае Лига Наций стесняла не тех, кто служил делу мира, а тех, кто хотел помочь агрессору. В этом свете надо рассматривать участие СССР в решении Лиги по вопросу об итalo-абиссинской войне и, в частности, в проведении экономических санкций в отношении Италии, которая была признана Лигой агрессором.

Итalo-абиссинская война показывает, что угроза мировой войны все больше нарастает, все больше захватывает Европу. Эта война только еще началась и сейчас невозможно предвидеть, когда и чем она кончится. Кому, однако, не видно, что итальянский фашизм поставил большую ставку в этой игре. Тот факт, что не задачи внутреннего хозяйства и культурного подъема, а рискованную войну за новые колонии господствующие силы Италии рассматривают, как главный путь к своему дальнейшему усилению, говорит сам за себя. Даже теперь, когда капиталистические страны в большей или меньшей мере, — весьма, впрочем, неравномерно, — выходят из экономического кризиса последних лет, — даже теперь они уже сами не верят в возможность значительного роста своих сил на основе развития внутренних сил. Только в этой связи можно понять развязку новых империалистических войн за колонии. В этом же и глубокая

работа класса Рабочий класс России вместе с революционным крестьянством сбросил со своей шеи помещиков и капиталистов и помог национальному освобождению всех народов бывшей царской империи. Теперь трудящиеся Союза Советских Социалистических Республик в дружном труде строят новую жизнь, идут действительно к счастливой жизни.

И после этого все еще находятся господа империалисты, которые живут мечтой на сильную оседлать свободные народы Советского Союза и посадить нам на шею иностранных помещиков и капиталистов. Мы скажем на это: господа хорошие, проприте глаза, вы опоздали родиться! **(Бурные, продолжительные аплодисменты)**

Мы пережили в свое время трудную пору иностранных

Ну, что им на это сказать?

Мы, действительно, появились

на свет без разрешения эт

господ. **(Смех. Аплодисме**

ты)

и безусловно против

воли... **(Смех. Аплодисме**

ты)

Значит, пришло время,

да старый мир должен уст

пить дорогу новому миру

**(Бурная овация. Звон**

председателя вызывак

только новые взрывы бу

ных аплодисментов. Вс

встают.

**Голос с места:** Да здра

ствует маршал Советского Союза

тов. Ворошилов

Крики «ура» и продолжи

тельные аплодисменты.

**Голос с места:** Да здра

ствует товарищ Сталин

Крики «ура», бурные пр

долгительные аплодисм

енты).



# ОЗНАМЕНУЕМ 17-ое февраля, ГОДОВЩИНУ ПРИНЯТИЯ В СТРАНЕ СТАЛИНСКОГО УСТАВА С.-ХОЗ. АРТЕЛИ, СЛАВНЫМИ ИТОГАМИ СТАХАНОВСКОЙ ПЯТИДЕВКИ ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ

Запсибсоюзфото

Запсибкрай, Татарский район, Татарский сельсовет, колхоз им. "Энгельса". Доярка - стахановка Тов. Любкина за 1935 г. сохранила молодняк на 100 проц. Суточный прирост телят достигает до 800 грамм. Государственная норма 450 грамм. Тов. Любкина дала обязательство увеличить суточный прирост телят до 1000 грамм. Тов. Любкина премирована 2 телятами.

## ВЫШЕ ЗНАМЯ СТАХАНОВСКОИ ПЯТИДЕВКИ!

Страна-на кануне годовщины двух величайших событий: 11-го февраля в прошлом году был открыт второй всесоюзный съезд колхозчиков-ударников; 17-го — был принят этим съездом и утвержден союзным Секретариатом ССР и ЦК ВКП(б) примерный устав сельхоз. артели. Этот год борьбы колхозников на основе сталинского устава сельхоз. артели является годом славных побед в укреплении колхозного строя.

Стахановская пятидневка, к которой сейчас же надо развернуть хорошую подготовку, будет проводиться с 12-го по 17-ое февраля. Стахановскую пятидневку надо так провести, чтобы 17-ое февраля можно было ознаменовать славными итогами начала стахановской работы во всех колхозах. Образцов стахановской работы по колхозам есть уже немало. Этот почин знатных людей колхоза сейчас должен быть подхвачен всей колхозной массой. Надо, чтобы каждый колхозник и каждая колхозница были активными борцами за осуществление лозунга товарища **Сталина** о том, чтобы "достичь в ближайшем будущем, года через 3-4 ежегодное производство хлеба до 7-8 миллиардов пудов".

Сейчас, зимой надо использовать все необходимое для повышения урожайности, чтобы получить хороший урожай.

Стахановская пятидневка должна стать пятидневкой высокой производительности труда. Надо организовать вывозку в поле всего навоза со всех дворов и в строгом соответствии с агроправилами культурно положить его на поле. Нужно организовать снегозадержание так, чтобы, используя опыт лучших бри-

# 17-ое февраля, ГОДОВЩИНУ ПРИНЯТИЯ В СТРАНЕ СТАЛИНСКОГО УСТАВА С.-ХОЗ. АРТЕЛИ, СЛАВНЫМИ ИТОГАМИ СТАХАНОВСКОЙ ПЯТИДЕВКИ ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ

## Первые дни работы по-стахановски

В пром. колхозе им. 17-го партсъезда (Усманский с. совет) с 1-го февраля была организована стахановская декада. До этого на собрании колхозников были проработаны решения. **Сталини** на 1-м всесоюзном совещании стахановцев и на совещании комбайнеров и комбайнерок; были также проработаны решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о вопросах промышленности в связи со стахановским движением. В первый день стахановской декады в мастерскую на работу вышло 24 чел. До этого выходило половина этого. При хорошей подготовке

рабочего места и организации конвейера, производительность труда сразу же намного повысилась. Раньше в среднем на табуретку тратилось 10 рабочих часов; при стахановском методе труда это время уменьшилось до 3,5 час. Столицы Константинов Е. и Тарасенко К. в первый день стахановской декады в промколхозе дали самые высокие обра

закуп производительность труда, выполняя норму на 180 проц. Волчики сена, вместо 1-го раза поездки, как было раньше, стали ездить по 2. Конюха привели в хороший порядок конные дворы, кони и стали лучше ухаживать за лошадьми.

Колхозники этого колхоза готовятся к тому, чтобы ознаменовать 11-ое февраля, годовщину открытия второго все союзного съезда колхозников-ударников и 17-ое февр., день принятия примерного устава с.-хоз. артели славными итогами первых дней работы по-стахановски. **А. Верещагин.**

Ф Ф Ф Ф Ф

## О нарушении с.-хоз. устава в колх. „III Интернационал“ членом ВКП(б) тов. ШУВАЕВЫМ

**Постановление** Бюро РК ВКП(б) от 25 января 1936 г.

За нарушение сельхоз. устава, выразившееся в покупке у колхозника амбара, принадлежащего ему в бытность владения единоличном хозяйством, а ныне обобществленного колхозом „III Интернационал“, за неорганизованный набор рабочей силы, выразившейся в вербовке ее без ведома правления вышеизданного колхоза, результатом чего явилась дезорганизованность в работе в одной из бригад колхоза, тов. Шуваеву обяжут строгий выговор.

Предупредить всех работников райорганизаций, с. советов и правлений колхозов, что за подобные и иные нарушения с.-хоз. устава виновные будут привлекаться по партийной и советской линиям к сугубой ответственности. **Секретарь РК ВКП(б) И. Лахов.**

## О проверке и клеймении

измерительных приборов  
Выпаска из обязательного постановления № 2  
Президиума РИКА

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 9 сентября 1934 г. о мерах и весах и постановления СНК СССР от 15 янв. 1935 г. за № 92, Чебулинский Райисполком **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1) В целях обеспечения точности показаний всех измерительных приборов (весы, гри, метры, литры, молокомеры и проч.), применяемых во всех отраслях народного хозяйства и торговой сети на территории Чебулинского района, провести обязательную проверку и клеймение всех измерительных приборов.

2) Для производства проверки и клеймения измерительных приборов открыть в с. В.-Чебуле (ул. Советская № 66) временное отделение Зап.-Сиб. краевого управления мер и весов, куда все предприятия и организации, в ведении которых находятся измерительные приборы, обязаны представить таковые точно в сроки, ранее им сообщенные.

3) Лица, представляющие на проверку весо-измерительные приборы должны быть обеспечены своими организациями деньгами (до 20 руб.) для внесения государственного сбора за производство проверки и клеймения приборов.

4) Лица виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются штрафу до 100 руб. или принуд. работам сроком на 1 месяц.

5. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на инспекцию внутрг., с. советы и милицию.

3 февр. За председателя РИКА **ГРАННИКИН.**  
1936 г. Ответ. секретарь РИКА **Я. Фролов.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Народным комиссариатом финансов Союза ССР выпускается в обращение разменная никелевая монета нового образца 10, 15 и 20-копеечного достоинства.

Эта монета отличается от имеющейся в обращении только внешним оформлением (ри сунком).

### Лицевая сторона монеты

В середине — углубленный восьмиугольник. На этом восьмиугольнике выпуклое обозначение достоинства монеты: 20, 15 или 10 удлиненным крупным шрифтом и под ним

широким, мелким шрифтом слово: коп. Под восьмиугольником обозначен год чеканки: 1935 г. Восьмиугольник окаймлен: слева дубовой ветвью и закругленным пшеничным стеблем, заканчивающимся вверх колосом, справа — дубовой ветвью с 2 пучками из листьев в каждом.

### Оборотная сторона монеты

В верхней половине поля герб СССР. Под гербом на свободном поле монеты вертикальные буквы СССР широким шрифтом, расположенные

в одну закругленную строку соответственно окружности монеты.

Разменная никелевая монета нового образца будет иметь хождение наравне с имеющейся серебряной и никелевой монетой.

### Поправка

В нескольких экземплярах предыдущего № нашей газеты допущена опечатка. Во втором пункте обращения нужно считать цифру выработки на трактор ЧТЗ не 500 га, а 1500 га.

Отв. редакт. **П. Новожилов**